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Я кість води обумовлю є якість ж иття та  збереж ення здоров’я людей. Згідно з даними 

ВО О З близько 80%  інф екційних хвороб у світі п ов’язано з незадовільною  якістю  питної води 

та поруш енням санітарно - гігієнічних норм водопостачання. В ідомо, щ о якість питної води 

значною  мірою обумовлена якістю  її джерела, тобто поверхневих або підземних вод.

М етою  даної роботи було дослідж ення рівня забруднення р. Д есна на основі даних 

гідрохім ічного та  гідробіологічного аналізу.

Р ічка Д есна належ ить до крупних незарегульованих рівнинних рік П івденного 

Н ечорнозем ’я з природним реж имом водокористування. О скільки Д есна належ ить до 

Д ніпровського басейну, вона істотно впливає на гідрологічний, гідрохімічний, 

гідробіологічний реж им р. Дніпро, вносить суттєвий вклад в біологічне різном аніття та 

стійкість водної екосистеми усього басейну Дніпра.

К ритерії якості поверхневих вод -  це кількісна характеристика складу та  властивостей 

води у вигляді числових показників. За цими показниками визначаю ть методи очищ ення 

води , поділяю чи поверхневі та  підземні води на 5 класів:

- 1-й клас -  відм інна (бажана) якість

- 2-й клас -  добра (прийнятна) якість

- 3-й клас -  задовільна якість

- 4-й клас -  посередня якість, обмеж ено придатна, небаж ана якість

- 5-й клас -  брудна, незадовільна якість.

Таким чином, така класифікація зрозуміло показує рівень екологічного стану та 

максим альний потенціал для водокористування [1].

Д ж ерелам и забруднення річок є об’єкти, де відбуваю ться викиди ш кідливих речовин, 

щ о погірш ую ть якість поверхневих вод, обмеж ую ть їх  використання, негативно впливаю ть 

на стан дна та  берегів. А наліз основних показників якості деснянської води (місце відбору -  

К иївський водоканал) за останні 10 років свідчить, що в цілому її якість суттєво не 

змінилась, що підтвердж ує здатність річки до самоочищ ення. За комплексною  оцінкою 

якість води р. Д есна відноситься до другого класу (прийнятна). За вм істом  хлоридів та 

сульфатів (відповідно від 8,3 до 11 мг/дм  та від 21 до 35 мг/дм у роки спостереж ення (з 

2006 по 2016) воду Д есни м ож на віднести до навіть до перш ого класу якості. П роте, з 

наведених значень видно, щ о концентрація цих іонів поступово збільш ується, зростає також  і
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загальна м інералізація води. С тупінь забруднення природної води органічними речовинами 

оціню ю ть за  окислю ваністю  перманганатом  та дихром атом  калію. За цими показниками вода 

р. Д есна на території У країни належ ить до 3-го класу, що обумовлено великим 

антропогенним та техногенним  навантаженням. О собливе техногенне навантаж ення на річку 

відбувається на території Російської Ф едерації, де знаходиться 62%  басейну Десни. До 

основних дж ерел забруднення відносяться підприємства важ кого маш инобудування, 

будівельного комплексу, хім ічні та  деревообробні підприємства Смоленської та  Брянської 

областей Російської Ф едерації П о комплексу гідробіологічних показників найбільш  

забрудненим и ділянками Д есни є м. Брянськ, де вода за  якістю  зм іню ється від помірно 

забрудненої до брудної (3-5 класи) [2]. Н а території У країни ріка тече переваж но по території 

Ч ернігівської області, де розташ овані такі промислові центри як Ч ернігів та  Ш остка. Зупинка 

основних промислових підприємств Ч ернігівщ ини попередж ає забруднення ріки. Н а 

території У країни переваж ає забруднення Д есни за  рахунок сільського господарства та 

комунальних підприємств, очисні споруди яких часто знаходяться в аварійному стані. 

Забруднення Д есни добривам и та пестицидами з сільськогосподарських угідь також  суттєво 

впливає на її екологічний стан. Біогенні речовини сприяю ть інтенсивному забрудненню  води 

та поруш енню  процесів самоочистки [3].

У  цілях збереж ення чистоти та природної первозданності цієї водної артерії, щ о серед 

річок У країни найменш е піддалась зм інам  в результаті діяльності лю дей, прийнято ріш ення 

про створення вздовж  Д есни національного парку "Подесіння".

В исновки. М оніторинг основних показників якості води р. Д есна на території 

У країни свідчить, що її вода характеризується як чиста (1 та  2 клас якості по основним 

значенням  гідрохім ічних та гідробіологічних показників), проте за  вмістом амонійного азоту, 

фосфатів, перманганатною  окислю ваністю  та Х СК забруднення води більш е за  норму (вона 

належ ить до 3-го класу якості).
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